



明年元旦起

# 临时异地就医报销最多下降20个百分点

星报讯(记者 祁琳) 9月19日,记者从省医疗保障局获悉,日前,《关于完善职工基本医疗保险异地就医报销政策的通知》印发,进一步完善我省职工医保异地就医报销政策,引导实现“大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决”的改革目标,自2024年1月1日起执行。

通知中要求,完善异地长期居住人员报销政策,办理异地安置退休、异地长期居住、常驻异地工作等医保备案的异地长期居住人员,在省内或省外长期居住、生活、工作地就医的,职工医保起付标准、支付比例、最高支付限额等执行参保地规定的本地就医时的标准;异地长期居住人员在备案有效期内需回参保地就医的,享受参保地规定

的本地就医时的标准。

同时,统一临时外出就医人员报销政策,异地转诊就医人员、因工作或旅游等原因异地急诊抢救人员及其他临时外出就医人员,在参保统筹地区外的医保定点医疗机构就医的,执行下列异地就医报销政策:省内异地就医。异地急诊抢救人员和已办理转诊手续的省内异地就医人员,职工医保报销比例在参保地相同级别医疗机构基础上下降5个百分点,非急诊或未办理转诊的其他临时外出就医人员下降15个百分点。跨省异地就医。异地急诊抢救人员和已办理转诊手续的跨省异地就医人员,职工医保报销比例在参保地相同级别医疗机构基础上下降10个百分点,非急诊或未办理转诊的其他临时外出就医人员下降20个百分点。

## 泗县:厚植沃土,为新能源汽车产业“突围”

星报讯(单珊 记者 禹志强) 近年来,随着产业结构调整,泗县抢抓新能源汽车产业发展“窗口期”,依托汽车零部件产业园“筑巢引凤”,不断发展壮大汽车零部件龙头企业,新能源产业基地获批“市级战略性新兴产业基地”。并定下“力争到‘十四五’末,‘新能源+汽车零部件’集群产值过百亿元”的目标。

机械臂有序作业,拖车满载零部件在厂区里来回穿梭,身着统一工作服的工人熟练地检查调试……近日,记者走进位于泗县经济开发区的安徽中恒电喷系统有限公司,只见各条生产线都在有条不紊地运行着。

“我们主打的业务是汽车零部件生产,随着汽车行业加速向电动化、智能化方向转型升级,我们也开始瞄准新能源汽车零部件的大市场,以满足

市场的多样化需求。”安徽中恒电喷系统有限公司生产总监袁欣介绍,该公司提前布局新能源汽车电驱冷却系统的电子油泵和电子水泵。目前,产品已经进入直流电动机的定子试模阶段。“到年底,我们将交货两万只产品,现在我们把好研发关、盯住生产线,快马加鞭赶订单。面临新的挑战,我们同样充满信心。”

眼下,泗县汽车零部件产业正向着新能源的新赛道上加速迈进。目前,泗县共有新能源汽车产业配套企业9家,形成了涵盖零部件、汽车电子、动力电池等环节的完备的新能源汽车产业链。与此同时,该县加快新能源赛道布局,聚焦高端装备制造(新能源汽车零部件、农机装备)等重点产业,全力突破一批投资规模大、产业层次高、带动能力强的龙头型、领军型项目,推动新能源重大项目落地见效。

## 安徽首例!“达芬奇”显身手,体内再造新器官

星报讯(马嘉兴 记者 马冰璐) 9月19日,记者获悉,一例通过第四代达芬奇机器人完成的完全腹腔镜下膀胱根治切除加原位新膀胱术日前在安医大二附院顺利开展,成功为一例反复发作的膀胱肿瘤患者解除疾患。据悉,该手术在我省尚属首次,开创了我省泌尿外科以达芬奇机器人系统为操作平台完成此类高难度手术的先河。

今年54岁的阜阳人郑先生,因反复肉眼血尿曾在当地医院就诊,被确诊为膀胱癌,之后郑先生接受了多次肿瘤电切手术治疗,由于效果不佳肿瘤反复复发,当地医生推荐他做全膀胱切除手术,不堪病痛缠身的郑先生对术后长期体外佩戴集尿袋感到非常苦恼。

在安医大二附院泌尿外科,郑先生接触并了解到第四代达芬奇手术机器人这项高精尖的手术操作平台可以帮助实现自己的治疗诉求。该院泌

尿外科主任张涛表示,相比于传统腹腔镜根治性膀胱切除手术,机器人辅助完全腹腔镜手术可以在体内进行输尿管和膀胱重建。

在江淮名医于德新教授指导下,张涛带领手术治疗团队为郑先生实施了机器人辅助完全腹腔镜下根治性膀胱切除加原位新膀胱术,手术取得良好效果,郑先生术后10天便顺利康复出院,经复查恢复良好。

张涛告诉记者,膀胱癌是泌尿系统最常见的恶性肿瘤,我国膀胱癌发病率逐渐升高,发病年龄呈年轻化趋势。原位新膀胱术由于其腔内压和容量接近正常膀胱,保留生理的排尿习惯,以及避免“挂尿袋”等优点,已逐步在国内广泛开展。随着达芬奇机器人手术的日益普及,机器人辅助腹腔镜下根治性膀胱切除加原位新膀胱术在国内正逐渐推广,造福更多膀胱癌患者。

## 安徽文一9月22日开启第六次NBL总决赛之旅

星报讯(胡滔 记者 江锐) 9月22日,合肥体育中心体育馆,2023NBL总决赛开幕。第六次打进总决赛的安徽文一,将迎来老对手陕西信达。季后赛首轮,安徽文一2:0轻松淘汰香港金牛。半决赛中,面对拥有常规赛得分王哈德森领衔的辽宁益胜,安徽文一再次干净利落直落三盘横扫对手,昂首杀入总决赛。

2016年、2019年和2020年,安徽文一曾三次夺得NBL总冠军。对手陕西信达则分别于2015

年、2017年和2018年三次问鼎。面对宿敌,安徽文一不能有丝毫松懈。本赛季常规赛两次交手,两支球队分别主场取胜。两队最近两次季后赛交手分别是2019年和2020年,安徽文一都是最后的胜者。

安徽文一主帅郑武在接受采访时表示,随着赛事深入,队伍状态和精神面貌都比赛季初有了明显改善,“我们将以冲击冠军的姿态迎战对手,每场比赛都要从防守端、从每个细节做起,一场一场去拼!”



为进一步提升物业从业人员专业技能水平,不断激发广大职工刻苦学习专业技能知识,进一步弘扬劳动光荣的时代新风,9月16日,由合肥市庐阳区总工会主办,四里河街道总工会、安徽省鹏徽市场管理服务集团有限公司承办的2023年庐阳区物业电工和物业管理技能竞赛成功举办。

王静 赵珊珊 倪晓宇

## 旌德高甲村:守护夕阳 健康同行

为更好地关爱村内老年人身体健康,加强宣传普及老年人健康科学知识力度,提倡“早发现、早诊断、早治疗”的理念,2023年度旌德县白地镇高甲村65周岁以上老年人免费体检工作,近日在高甲村卫生室有序开展,让老年人享受到在“家门口”进行免费体检的便利。

在开展体检活动前,为提高老年人参与度、保障体检工作有序开展,高甲村“两委”通过应急广播、小喇叭、入户等方式进行宣传。体检当日,医护人员及村“两委”早早完成准备工作,组织有序排队,引导帮扶行动不便的老人。此次免费健康体检包含:内科、血尿常规、心电图和B超等。工作人员细致地询问、耐心地解答,对老年人给予无微不至的关心和照顾。通过热情、周到的服务,保障了体检工作的顺利完成,同时也得到了广大老年朋友的一致赞扬。

据悉,此次村内共有190余名老年人进行了免费体检,使老年人切身感受到基层公共卫生服务带来的实惠和好处,树立了科学健康的生活方式,进一步提高了村民的健康素养。

今后,高甲村将进一步营造尊老、爱老、敬老的良好氛围,让老年人有更多的获得感、幸福感、安全感。

钟亚琦 曹开发

## 肥东县公共资源交易中心开展分众化宣讲

近日,肥东县公共资源交易中心邀请县委理论宣讲团成员黄升永开展理论宣讲,党组书记、主任张传根主持,交易中心和交易公司全体工作人员参加。

黄升永同志以《学思践悟“三个务必”,走好新时代的赶考路》为主题,从“不忘初心、牢记使命”“谦虚谨慎、艰苦奋斗”“敢于斗争、善于斗争”三个方面,阐述了我们党一以贯之加强作风建设、弘扬光荣传统和优良作风的鲜明立场,提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义对党员干部的新要求。

会议要求,作为党员干部要充分认识和领悟“三个务必”的深刻内涵,牢记和坚持“三个务必”,立足于工作实际,与优化营商环境、省委巡视整改、工作作风“大排查、大整治、大提升”专项行动、“四域四化”专项整治和聚焦“十大领域”推动作风专项整治再深化等有机结合起来,努力打造忠诚、干净、担当的高素质公共资源交易队伍,不断推动公共资源交易平台服务高质量发展。

殷世翔